



ТВЪРДИШКИ ГЛАС

ТРАДИЦИЯТА ПРОДЪЛЖАВА

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

Брой 3-4 (694-695), 30 април 2026 г. Цена 0,41 € / 0,80 лв.

ОБЩИНАТА ИЗГУБИ 1 000 000 ЕВРО. НЯМА ДА ИМА „ОСНОВЕН РЕМОТ НА УЛИЦИ В ТВЪРДИЦА — ЕТАП 2“. ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ ОТХВЪРЛИХА ВЪЗМОЖНОСТ ЗА БЕЗВЪЗМЕЗДНО ФИНАНСИРАНЕ

На 21 април 2026 г. от 15:30 ч. бе свикано 52-ро извънредно заседание на Общински съвет – Твърдица. За девети път трябваше да бъде подложено на гласуване проектно предложение на кмета на общината за „Основен ремонт на улици в град Твърдица, община Твърдица – етап 2“ по Интервенция II.Г.6 „Инвестиции в основни услуги и дребни по мащаби инфраструктура в селските райони на Република България за периода 2023-2027 г.“ По време на предишните 8 гласувания общинските съветници отказаха да приемат предложението, като се мотивираха, че искат да има пари и за другите населени места в общината. Кметът Мария Гвоздейкова-Златева многократно обясни какви са изискванията да бъдат отпуснати тези средства и заяви, че в

останалите населени места ще бъдат вложени средства от бюджета на общината. Съветниците останаха непреклонни, а на свиканото 52-ро извънредно заседание повечето от тях изобщо не дойдоха. Тук бяха г-жа Мария Гвоздейкова-Златева, г-н Йордан Крълев – председател на Общински съвет – Твърдица, заместник-кметовете на община Твърдица г-жа Ваня Ишмерова и г-н Пламен Вълчинков, г-н Пламен Курумилев – секретар на Община Твърдица. От общинските съветници присъстваха г-н Мирослав Дяков, г-жа Светла Георгиева, г-н Динко Вълев, г-н Христо Султанов и г-н Хюсеин Кула.

Продължава на стр. 3
Още мнения по темата – на стр. 3



На стр. 6

НАД 350 УЧАСТНИЦИ СЪБРА ФОЛКЛОРНИЯТ СЪБОР „ПРОЛЕТНИ ИГРИ И ОБИЧАИ — ЦВЕТНИЦА“

На 5 април в гр. Твърдица се проведе 25-тият фолклорен събор „Пролетни игри и обичаи – Цветница“ 2026. В празничния ден на Цветница над 350 участници преминаха през сцената на НЧ „Св. Св. Кирил и Методий 1914 г.“, превръщайки събора в истински празник на българския дух, традиции и фолклор.

ПАМЕТ

УЧИЛИЩАТА В ОБЩИНАТА ЧЕСТВАХА 150 ГОДИНИ ОТ ОБЯВЯВАНЕ НА АПРИЛСКОТО ВЪСТАНИЕ

ОБЩИНСКОТО РЪКОВОДСТВО ПРИЗОВА ГРАЖДАНИТЕ ДА СЕ ВКЛУЧАТ В ДАРИТЕЛСКАТА КАМПАНИЯ ЗА ИЗГРАЖДАНЕ НА ПАМЕТНИК НА ЛЕВСКИ



Всички учебни заведения в общината честваха 150 години от обявяването на Априлското въстание. Със заповед на министъра на образованието и науката 20 април беше обявен за неучебен присъствен ден. В този ден училищата и площадите събраха ученици, учители и граждани на различни инициативи, посветени на едно от най-значимите събития в историята на България.

Още за честването – на стр. 5,
фоторазказ – на стр. 10

В ОБЩИНАТА ЗАПОЧВА РАЗДЕЛНО СЪБИРАНЕ НА ОТПАДЪЦИ

на стр. 5

ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ ОБСЪЖДАХА НЕЗАКОННИ ПОСТРОЙКИ И ВЪПРОСИ НА БЛАГОУСТРОЯВАНЕТО

Изказвания, питания, становища и предложения на граждани от 51-то редовно заседание на ОбС – Твърдица, проведено на 02.04.2026 г.

На 02.04.2026г. се проведе 51-то редовно заседание на Общински съвет – Твърдица. При откриване на заседанието присъстваха 15 общински съветници. Участие в работата на заседанието взеха, г-жа Мария Гвоздейкова-Златева – кмет на община Твърдица, г-н Пламен Курумилев – секретар на община Твърдица и г-н Пламен Вълчинков – зам.-кмет на община Твърдица. По уважителни причини от-

състваха общинските съветници г-жа Анелия Стоянова и г-н Христо Султанов.

Заседанието беше открито от председателя на ОбС Йордан Крълев. Съветниците работиха по дневен ред от 23 точки.

Дебати – на стр. 2
Решения на ОбС – на стр. 7-9

ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ

ОБЩИНАТА СПЕЧЕЛИ ПРОЕКТИ ЗА РЕМОТ НА ЧИТАЛИЩЕТО В СБОРИЩЕ И ЗА КУХНЕНСКО ОБОРУДВАНЕ НА ПАТРОНАЖА В ШИВАЧЕВО

Г-жа Мария Гвоздейкова-Златева – кмет на община Твърдица, съобщи за нови спечелени проекти: „Когато има ясна визия за управление, успехите не закъсняват, те идват като естествен резултат от последователност, работа и отговорност.“

Община Твърдица подписа договор с фонд „Социална закрила“ за доставка и монтаж на кухненско оборудване и обзавеждане за нуждите на Домашен социален патронаж – филиал гр. Шивачево на стойност 19 885 евро.

Община Твърдица е одобрена и по проект „Красива България“ 2026 г., мярка М01, с проект: „Основен ремонт на дървена покривна конструкция на Народно читалище „Просвета 1910“, с. Сборище“ на стойност 128 516 евро.“



БЛАГОТВОРИТЕЛЕН КОНЦЕРТ СЪБРА 1410,40 ЕВРО В ПОДКРЕПА НА АБИТУРИЕНТИ СИРАЦИ

На 16.04.2026 година за поредна година се проведе Благотворителен концерт в подкрепа на абитуриенти сираци.



на стр. 7,
фоторазказ на стр. 10

ДРЯНОВО Е ТАЗГОДИШНИЯТ ДОМАКИН НА ФЕСТИВАЛА НА БАЛКАНСКИТЕ ГРАДОВЕ „БАЛКАНЪТ ПЕЕ И РАЗКАЗВА“

На 6 юни Дряново ще посрещне участниците и гостите на 52-рото издание на традиционния фестивал на балканските градове „Балканът пее и разказва“. Решението датата да бъде именно тогава беше взето на работна

среща между представители на балканските градове Елена, Дряново, Котел, Трявна, Твърдица и Гурково, която се проведе в сградата на Община Дряново.

на стр. 5

ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ ОБСЪЖДАХА НЕЗАКОННИ ПОСТРОЙКИ И ВЪПРОСИ НА БЛАГОУСТРОЯВАНЕТО

ИЗКАЗВАНИЯ, ПИТАНИЯ, СТАНОВИЩА И ПРЕДЛОЖЕНИЯ НА ГРАЖДАНИ ОТ 51-ТО РЕДОВНО ЗАСЕДАНИЕ НА ОБС — ТВЪРДИЦА, ПРОВЕДЕНО НА 02.04.2026 Г.

Йордан Крълев – председател на ОБС – Твърдица: Колеги, имате думата. Г-н Куртев, имате думата. Заповядайте.

Красимир Куртев – общински съветник: Благодаря, въпросът ми е към г-жа Златева. Бях написал една жалба относно незаконна постройка, която е в близост до горски фонд и в която вече се отглеждат и шейсет прасета. Има ли взети мерки?

Йордан Крълев: Благодаря! Г-жо Златева, заповядайте.

Мария Гвоздейкова-Златева – кмет на община Твърдица: Благодаря, г-н Куртев. Да, входирали сте жалба, ще сформираме комисия и тя ще излезе със становище.

Красимир Куртев: Според мен трябва да се вземат по-сериозни мерки, защото в момента се отглеждат около 50 прасета на 50 метра от „Горски фонд“.

Йордан Крълев: Благодаря. Други въпроси? Г-н Атанасов, заповядайте!

Атанас Атанасов – общински съветник: Въпросът ми е към г-жа Златева. Миналата година гласувахме пари за подмяна на фонтана в гр. Шивачево, но там става вече 4-5 месеца стоят едни кашони и едни пакети. Въпросът ми е: допълнителни средства и време ли трябва да се довърши. Другият ми въпрос е към кмета на гр. Шивачево г-н Иванов. Ще има ли свикан референдум? Хората в Шивачево ме питат, макар че си има друг ред и процедура за свикване.

Мария Гвоздейкова-Златева: Благодаря, г-н Атанасов. Може би и на двата Ви въпроса г-н Иванов трябва да отговори. Г-н Иванов, ще вземете ли отношение?



Деян Иванов – кмет на гр. Шивачево: Да! Относно фонтана. Когато бе закупен фонтанът метеорологичните условия се влошиха и по препоръки от фирмата, от която беше закупен е да не се поставя в такова време. Чакаме гражданите да се повишат и той ще бъде на мястото си. Относно референдума. До мен не са достигали никакви въпроси. Пратете ги при мен тези хора и аз ще им отговоря.

Атанас Атанасов: Сега от зад напред. Г-н Иванов, Вие казахте, че ще организирате референдум, за да ни попитате искаме ли, не искаме ли, те хората знаят какво искат. За разлика от Вас аз всеки ден съм на центъра и хората ме питат и аз затова задавам въпрос, за да може като отида утре да знам какво да им отговоря. Ако не успеете до края на мандата да направите шадравана, ние в другия ще го направим.

Йордан Крълев: Г-н Иванов, има те ли нещо да добавите?

Деян Иванов: Г-н Атанасов, за толкова години не се сетихте да направите един фонтан, а сега сте седнали да ми търсите кусури.

Атанас Атанасов: Макар че не исках да го обръщам в диалог. Г-н Иванов никога няма да пораснете за службата, която заемате, след като ми отговаряте по този начин. Единственото полезно нещо от Вашето присъствие за две години и малко е, че хората от Шивачево разбраха какъв не трябва, да бъде кметът. Благодаря.

Йордан Крълев: Други въпроси? Г-н Та-



ранджиев, заповядайте.

Петко Таранджиев – общински съветник: Аз имам два въпроса, свързани с пътя или пътищата, които се свързват с квартал „Запалния“. Пуснал съм жалби, получавал съм отговори. Въпросът ми е: ще се приеме ли вече да се предприеме нещо за изготвяне на проект за подмяна на настилката? Крайно време е кварталът да бъде урегулиран. Вторият ми въпрос е: Почистено ли е коритото на реката? Много от вас знаят, че от много години е нямало такива дъждове и ако не е почистено коритото и продължа да има такива валежи може да се случи нещо неприяно.

Мария Гвоздейкова-Златева: Благодаря, г-н Таранджиев. Относно коритото на реката: да почистено е, направен е обход, махната е растителността, ежедневен мониторинг се извършва на речните корита, и мостовите са огледани. Относно проектирането на улицата: знаете, че към този момент нямаме бюджет, ще бъде включена в бюджета, ще гласувате средства и ще бъде проектирана улицата.

Йордан Крълев: Благодаря! Г-н Таранджиев.

Петко Таранджиев: Ясно е, че бюджет няма, но на рамката на която се стъпва, то може да има бюджет чак август месец. Моето писмо е от декември 2024 г. и ми се отговори в началото на 2025 г. Минало е години и малко, въпросът не търпи отлагане. Тук не говорим само за едни улици, а за цял квартал на града, който трябва да бъде в регулация. Сумата, която е необходима след консултация с Вас, с г-н Вълчинков и г-н Иванчев, не надхвърля 50 000. Използваните ресурси от 1/12, който може да използвате всеки един месец, все си мисля, че може да се вкара нещо за проектирането. Това беше. Благодаря!

Йордан Крълев: Други въпроси? Г-н Стоянов, заповядайте!

Димо Стоянов – общински съветник: Имам въпрос към г-н Деян Иванов. До кога ще се оправдават със съветниците за некадърното си управление? Онзи ден Ваша съпартийка публикувала, че ние съветниците издаваме разрешителни за незаконни строежи. Кога гр. Шивачево ще го видим малко по-чист?

Йордан Крълев: Г-н Иванов, имате думата.

Деян Иванов: Г-н Стоянов, не напразно в социалните мрежи публикувам всичко свършено. Мисля, че и 1% вие не може да свършите от това, което аз съм направил. Мисля, че въпросът по-точно трябва да е към Вас: какво Вие направихте за тези две години и малко, като общински съветник? Аз имах много идеи. Не гласувахте видеонаблюдение. Вие имате ли някакви идеи, защото моите се изчерпват. Има един начин, но той няма да се хареса на Вас и на другите. Ще ви почакам още малко. Относно това, което казахте на съпартийката ми. Първо Татяна Георгиева никога не ми е била съпартийка, никога не е била в листите на партия „Възраждане“, може да е била симпатизант, но не и член.

Йордан Крълев: Благодаря. Други въпроси? Г-н Кадирев, заповядайте!



Кольо Кадирев – общински съветник: Сн. Кадирев И аз да направя едно допълнение, след като говорим за общински съветници на територията на гр. Шивачево, се чувствам и аз засегнат. Кметът г-н Иванов си позволи преди

два три месеца, да напише, че аз съм се активирал странно. Не е странно, не си мислете, че фейсбук мрежите са Ваше задължение. Вие имате явно доста свободно време и аз ще Ви направя едно предложение. Искам поне в 08:00ч., да сте на работното си място и да си

спазвате работното време. Да работите поне осем часа и да сте там поне аз когато минавам и да вършите това, което съм ви казал горе за „Пенчовите орехи“ за падналите камъни. Г-н Иванов, една малка забележка или предложение. Работете добре с общинските съветници, както инициирахме отначало тези срещи относно бюджета. Бюджетът наистина трябва да бъде разглеждан от повече хора, не само от Ваше мнение. Да имате поглед върху нещата, защото сте задължен за това нещо. Не искам да обръщам сесията в говорилня, но Татяна Георгиева го е написала това, като се е възмутила от тези незаконни постройки. Много добре знаете, че не ние даваме разрешителните. Иванов, ако съвместно правим нещата, ще Ви бъде по-лесно, тази война която сте ни обявили, не е хубава. Съжалявам, че тук ги говорим тези неща, но Вие не ни давате възможност, да се съберем. Всички проблеми трябва да ги решаваме взаимно, не искам да възлагам задачите само на Вас. Благодаря!

Деян Иванов: Аз също искам да работя с всеки един, но групата която Вие сте определили, не сте съгласни, че аз съм в добри отношения с г-жа Златева. Първо да подчертая, че аз не искам да съм в лоши отношения с който и да е, всеки е добре дошъл в кабинета ми, защото той не е само мой, а на всички нас. Работното ми място е в гр. Шивачево, а не специално само в кметството. Ако стоя само в кметството проблемите не мога да ги видя.

Петко Таранджиев: Понеже намесихте малцинствата. На няколко пъти се обрънахте към г-н Иванчев – едва ли не само малцинствата строят незаконно, ние пък сме много читави. Съгласен съм донякъде с г-н Кадирев, че трябва да има някакъв ред, но не забравяйте, че Община Твърдица е с най-богата етническа палитра. Това, че ромите имат друг тертип на работа не е смешно, г-жо Златева, защото ако влезем във всяка една българска къща ще намерим по нещо незаконно строено. Никой не иска, да направи един по-голям ПУП в ромските квартали, никой не иска да го улигулира. Това е грозната истина. От 2023г. гласуваме улици, едва от тази започват да се оправят.

Йордан Крълев: Колеги, други въпроси? Г-н Кадирев, заповядайте!

Кольо Кадирев: Не ме разбирате правилно, аз нямам против тях.

Мария Гвоздейкова-Златева: Уважаеми колеги, темата е обширна, проблемите са много, не е мястото тук да ги разискваме. Първа точка е за питання и предложения на граждани. Проблемите е редно да ги решаваме по кабинетите, а не тук за 15 минути. Заповядайте, кабинетите ни са отворени, за да решаваме проблемите.

Йордан Крълев: Други въпроси? Г-жо Георгиева, заповядайте.



Светла Георгиева – общински съветник: Благодаря, г-н Председател. Уважаема г-жо Златева, уважаеми колеги общински съветници. Искам от името на граждани да благодаря за поставеното огледало по ул. „Княз Борис I“ в кв. Козарево. Имам и един въпрос относно изграждането на парк „Ваел“. Предвидени ли са оградни съоръжения? Знаете, децата са спонтанни и топка може да отхвъркне.

Йордан Крълев: Благодаря, г-жо Георгиева. Г-жо Златева, заповядайте.

Мария Гвоздейкова-Златева: Благодаря, г-жо Георгиева. Да, планувани са, но когато гласуваме бюджета, тогава ще бъдат закупени оградните съоръжения.

Йордан Крълев: Благодаря. Г-жо Златева, и аз бих искал да Ви информирам за проблем в с. Червенаково. Жители на селото многократно подават сигнали за безотопанствени животни, които извършват щети на ниви и дворове на хората. Моля да вземете отношение по този проблем.

Мария Гвоздейкова-Златева: Благодаря, г-н Крълев. Проблемът е пренасочен към компетентната институция, БАБХ.

Йордан Крълев: Благодаря. Поради това, че е изтекло времето за първа точка, прекратявам дебатите.

ОБЩИННАТА РАБОТИ ПО ПРОЕКТ ЗА ИНСТАЛИРАНЕ НА ФОТОВОЛТАИЧНИ СИСТЕМИ И ЗАКУПУВАНЕ НА ЕЛЕКТРОМОБИЛ

На 17.11.2025 г. Община Твърдица и Министерство на труда и социалната политика подписаха Договор BG-RRRP-13.009-0202-C01, с който се предоставят средства по механизма за възстановяване и устойчивост по глава „RePowerEU“, процедура BG-RRRP-13.009 „Инсталиране на фотоволтаични системи (ФЕЦ) в съществуващи социални услуги, делегирана от държавата дейност и закупуване на електрически превозни средства, включително свързани зарядни станции за предоставяне на социални услуги“.

Проект BG-RRRP-13.009-0202 „Закупуване на електрически автомобил и зарядна станция за предоставяне на социални услуги в община Твърдица“ е на обща стойност от 58 082,76 евро, от които 48 402,30 евро са от Механизма за възстановяване и устойчивост и 9 680,46 евро са данък върху добавената стойност, невъзстановим, съгласно Закона за данъка върху добавената стойност, дължим за изпълнение на дейностите.

Дейностите, предвидени за изпълнение по проекта, са:

Закупуване на електрически автомобил категория N1 и закупуване и монтаж на зарядна станция за електрически автомобил с капацитет за зареждане от минимум 22 kW.

С реализирането на проектното предложение се цели:

1. Екологична устойчивост – електрическият автомобил не отделя въглеродни емисии, което е в съответствие с политиките на Европейския съюз и Република България

за намаляване на въглеродния отпечатък и опазване на околната среда;

2. Икономическа ефективност – разходите за експлоатация и поддръжка на електрически автомобили са значително по-ниски в сравнение с тези на конвенционалните автомобили с вътрешно горене. Това ще осигури дългосрочни икономии за общината и ще позволи пренасочване на средства към други социални дейности;

3. Подобряване на качеството на услугите – наличието на автомобил ще позволи по-бързо, гъвкаво и ефективно обслужване на потребителите, особено в по-отдалечените населени места на територията на общината. Това ще намали времето за реакция и ще повиши удовлетвореността от предоставяните услуги;

4. Пример за устойчиво развитие – закупуването на електромобил ще демонстрира ангажираността на Община Твърдица към зеления преход и устойчивото управление на ресурсите, като същевременно ще насърчи местната общност да възприеме иновативни и отговорни решения.

Осъществяването на инвестиционното намерение ще представлява стратегическа инвестиция в социалната инфраструктура на Община Твърдица. Това ще подобри ефективността на услугите, ще намали оперативните разходи и ще подкрепи екологичните цели на местното самоуправление.

Периодът за изпълнение на проекта е до 30.06.2026 г.

ОА

ОБЩИНАТА ИЗГУБИ 1 000 000 ЕВРО. НЯМА ДА ИМА „ОСНОВЕН РЕМОНТ НА УЛИЦИ В ТВЪРДИЦА - ЕТАП 2“.

ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ ОТХВЪРЛИХА ВЪЗМОЖНОСТ ЗА БЕЗВЪЗМЕЗДНО ФИНАНСИРАНЕ

Междувременно Община Твърдица получи официално писмо от Държавен фонд „Земеделие“, с което уведомява за липсата на решение от страна на Общинския съвет по проектно предложение на стойност 1 милион евро. От администрацията отправиха призив към общинските съветници да проявят отговорност и да вземат решение, съобразено с интересите на гражданите, за подобряване на градската среда и качеството на живот в общината.

Извънредното заседание беше последната възможност да се предприемат действия в полза на общественото развитие. Поради отсъствие на повечето общински съветници

кворум не се събра. По тази причина председателят на Общинския съвет отмени извънредното заседание и проектното предложение не беше гласувано.

Много граждани проявиха интерес към обявеното извънредно заседание, но след като то не се проведе, те се събраха в малката зала на читалището, където изразиха своето недоволство и разочарование от провалената възможност в общината да влязат близо 2 милиона лева. Гражданите недоволстваха и в социалните мрежи заради отсъствието на общинските съветници и заради безотговорния и тенденциозен отказ да бъде прието предложението.



Така хронологията на всички предприети активности по въпроса завърши с пропуснатата възможност в общината да влязат 1 930 000

лв., с които да се изпълни „Основен ремонт на улици в гр. Твърдица – ЕТАП 2“.

„Твърдишки глас“

ПРОЕКТ: BG-RRP-11.018-0041 „ИЗГРАЖДАНЕ И ОБЗАВЕЖДАНЕ НА СГРАДИ ЗА РЕЗИДЕНТНА ГРИЖА ЗА ПЪЛНОЛЕТНИ ЛИЦА С ПСИХИЧНИ РАЗСТРОЙСТВА И ЦЕНТЪР ЗА СПЕЦИАЛИЗИРАНА ПОДКРЕПА ЗА ЛИЦА С УВРЕЖДАНЯ И ТЕХНИТЕ СЕМЕЙСТВА“

СГРАДИ ЗА РЕЗИДЕНТНА ГРИЖА С 60 МЕСТА ЩЕ БЪДАТ ИЗГРАДЕНИ ЗА ХОРА С УВРЕЖДАНЯ



Община Твърдица е бенефициент в изпълнение на Проект BG-RRP-11.018-0041 „Изграждане и обзавеждане на сгради за резидентна грижа за пълнолетни лица с психични разстройства и Център за специализирана подкрепа за лица с увреждания и техните семейства“ по Оперативна програма Национален план за възстановяване и устойчивост; Приоритетна ос: Социално включване; Процедура BG-RRP-11.018 Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания.

Общата стойност на проектното предложение е в размер на 4 424 337.79 евро, от които 3 686 948.17 евро са от Механизма за възстановяване и устойчивост и 737 389.62 евро са данък върху добавената стойност, невъзстановим, съгласно Закона за данъка върху добавената стойност, дължим за изпълнение на дейностите.

Реализирането на проектното предложение започна с изграждане на четири броя сгради, в които ще се предоставя резидентна грижа за пълнолетни лица с психични разстройства и една сграда за Център за специализирана подкрепа за лица с увреждания и техните семейства. Целевите групи, към които е насочен проектът, основно са лицата от ДПЛПР гр. Твърдица, предвиден за закриване, както и лица с увреждания и нуждаещи се лица от общността. Целите на

проекта са осигуряване на адекватни условия на живот и грижа за лицата с психични разстройства и подпомагането им към интегриране в обществото и преодоляване на институционализацията. В резултата на инвестицията ще бъдат построени и оборудвани четири нови сгради за резидентна грижа с капацитет 60 потребители и един център с капацитет 80 потребители. Основните дейности, заложи в проектното предложение, са свързани предимно с изграждането, обзавеждането и въвеждането в експлоатация на новите сгради.

Очакваните резултати, свързани с изпълнението на Проект BG-RRP-11.018-0041 „Изграждане и обзавеждане на сгради за резидентна грижа за пълнолетни лица с психични разстройства и Център за специализирана подкрепа за лица с увреждания и техните семейства“ са:

- Изградени и оборудвани няколко сгради за резидентна грижа с общ капацитет 60 места;
- Осигурена достъпна и сигурна среда, съобразена с нуждите на хората с психични разстройства;
- Гарантиран плавен преход на потребителите от институционална към общностна грижа;
- Повишено качество на живот, самостоятелност и социална интеграция на настанените лица;

Общинска администрация

ПОЗИЦИЯ

ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ПЛАТИ НАЙ-СКЪПАТА СМЕТКА В ИСТОРИЯТА СИ

Докато всички говорим за справедливост, Община Твърдица плати най-скъпата сметка в историята си. Заради изтекли срокове и умишлен бойкот, близо 2 милиона лева от държавен фонд „земеделие“ за ремонт на улици са загубени завинаги. Какво означава това за нас? Парите, които трябваше да преобразят града ни (Етап 2), се връщат в държавната хазна. Ще бъдат дадени на друга община, чиито съветници мислят за хората, а не за политически игри. Твърдица остава с наполовина завършен проект и разбити улици.

ГОЛЯМАТА ЛЪЖА ЗА „БАЛАНСИРАНОТО РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ“:

Група общински съветници твърдят, че са спрели проекта, за да има повече за селата. Истината е точно обратната: външните пари не са пасти за раздаване: когато държавата дава целеви пари за конкретни улици в Твърдица, те не могат да се пренасочат към друго село. Или ги вземаш за Твърдица, или ги губиш. Те избрах да ги загубим.

Успешният модел (Елена, Котел, Гурково): в нормалните общини големите

ремонти се правят с външни пари. Така общинският бюджет (нашите данъци) остава свободен, за да се ремонтират малките улчички и селата.

Като загубихме 2 милиона външно финансиране, сега Общината ще трябва да кърпи дупките със собствени пари. Точно тези пари, които трябваше да отидат за селата!

РЕЗУЛТАТЪТ ОТ ОСОБЕНОТО МНЕНИЕ:

0 лв. за нови улици в Твърдица.

0 лв. за нови улици в селата (защото бюджетът ще изтича в кърпене на аварийни дупки).

Пълен провал в очите на финансиращите институции.

Общини, които губят одобрено финансиране поради вътрешни политически борби, попадат в „черния списък“ на финансиращите органи като нестабилен и несигурен партньор.

Георги Великов

ИЗБОРИ

53% ОТ ГЛАСУВАЛИТЕ В ОБЩИНАТА СА ДАЛИ ВОТА СИ ЗА ПРОГРЕСИВНА БЪЛГАРИЯ

По време на проведените на 19 април избори е отчетена 35% избирателна активност в община Твърдица. От общо 11 719 избиратели са гласували 4216 в 19 избирателни секции. В 7-те избирателни секции в Твърдица са гласували 1857 избиратели. В Шивачево в 4-те избирателни секции гласувалите са 941, в Сборище в 2-те избирателни секции са гласували 421 души, в Оризари с 1 избирателна секция гласувалите са 190, в село Червенаково – в 1 избирателна секция са гласували – 73, в Близнак са гласу-

вали 53-ма, в Боров дол – 176-ма, в Жълт бряг – 146-ма, в Бяла паланка – 359 човека са упражнили правото си на глас.

Най-голям процент от гласовете са подадени за Прогресивна България – 51,49%. На второ място по брой подадени гласове е ДПС – 9,46%. С незначителна разлика следват е ГЕРБ – 8,94%. ПП-ДБ събират 4,39% от гласовете, следвани от Величие – 3,89%, БСП – 3,63%, Възраждане – 2,85% и МЕС – 2,75%.

Общинска администрация

ПРИДОБИВКИ

ОТКРИТИ СА НАЙ-МОДЕРНИТЕ ДИГИТАЛНИ КЛУБОВЕ В ТВЪРДИЦА И КОЗАРЕВО

На 27 март 2026 г. в НЧ "СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ 1914" официално бе открит Дигитален клуб – ново пространство за знания, възможности и бъдеще. Клубът е оборудван с модерна компютърна техника, софтуер, високоскоростен интернет, бюра и ергономични столове. Всичко това в уютно и достъпно пространство в сградата на читалището, където всеки може да учи, работи, да търси информация и да получи безплатна дигитална помощ и съдействие от наставник.

Проектът се реализира по процедура BG-RRP-1.024, Договор BG-RRP-1.024-0853-C01 „Изграждане на мрежа от дигитални клубове „ по Националния план за възстановяване и устойчивост (ПВУ), финансиран от Европейския съюз - NextGenerationEU. Чрез проекта ще се осигури

и развиване на дигитални умения за жителите.

Какво да очакват посетителите в дигиталния клуб: 4 модерни компютърни станции с бърз интернет, съдействие от наставник, помощ при работа с електронни услуги – НАП, НОИ, банки, община и др.

Посетителите ще бъдат насочвани към онлайн курсове и полезни дигитални ресурси, ще получават съдействие при търсене на работа, изготвяне на CV, имейли и документи, ще имат достъп до образователни платформи за ученици и възрастни.

**ПОЛЗВАНЕТО НА КЛУБА Е
НАПЪЛНО БЕЗПЛАТНО.**

Дигиталният клуб може да се посещава от всички – ученици, работещи, безработни, пенсионери, хора в уязвимо положение.

Всеки, който иска да бъде част от дигиталния свят, е добре дошъл. Това ще създаде възможности за повишаване на цифровата грамотност и за активно участие в процеса на учене през целия живот.

РАБОТНО ВРЕМЕ:

ПОНЕДЕЛНИК – ПЕТЪК

от 08.00 до 12.00 часа.

Същия ден, на 27 март, беше открит

**ДИГИТАЛЕН КЛУБ И В ЧИТАЛИЩЕТО
НА КВ. КОЗАРЕВО.**

Той е изграден по проект, финансиран от Националния план за възстановяване и устойчивост, с подкрепата на Европейския съюз – NextGenerationEU.

Новият дигитален клуб е оборудван със съвременна компютърна техника, специализиран софтуер и интернет свързаност.

Проектът се реализира по процедура BG-RRP-1.024 „Изграждане на мрежа от дигитални клубове“ с Договор № BG-RRP-1.024-1288-C01.

Вярваме, че клубът ще се утвърди като място за добри практики - пространство за развитие на дигитални умения, иновации и съвременни технологии.

Създаването му е стъпка към насърчване на знанието, креативното мислене и дигиталната култура, като цели да обедини хора с интереси и стремежи в областта на дигиталния свят.

Услугата е абсолютно безплатна.

**Нели Славова
Даниела Станчева**

**РАВНОПРАВЕН ДОСТЪП ДО
КАЧЕСТВЕНО ОБРАЗОВАНИЕ**



КМЕТЪТ НА ОБЩИНАТА ПОЗДРАВИ ВСИЧКИ МЮСЮЛМАНИ СЪС СВЕЩЕНИЯ ПРАЗНИК РАМАЗАН БАЙРАМ

УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ,

По повод свещения празник Рамазан Байрам отправям своите поздравления към всички мюсюлмани в община Твърдица.

Рамазан Байрам е празник, който утвърждава ценностите на вярата, смиреността, съпричастността и взаимното уважение.

Той е повод да засвидетелстваме значението на толерантността и разбирателството като основа за стабилно и сплотено общество.

Изразявам уважението си към приноса на мюсюлманската общност за развитието на нашата община и съхраняването на нейния духовен и културен облик.

Пожелавам на всички празнуващи здраве, мир, благополучие и светли празнични дни.

С уважение,
Мария Гвоздейкова-Златева
Кмет на Община Твърдица

ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ ПРИЕ ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА

С приемането на Закона за младежта се формира държавната политика в областта на младежките дейности за създаване на благоприятни условия за пълноценно личностно развитие на младежите и участието им в обществен и икономически живот, приобщаването им в управлението на местно, областно и национално ниво.

Общинският план за младежта на Община Твърдица за 2026 г. е разработен в изпълнение на чл. 15 и чл. 16 от Закона за младежта, в съответствие с Националната стратегия за младежта (2021-2030) и съгласно Методическите указания на Министерството на младежта и спорта.

Планът представя анализ на потребностите на младите хора, очертава приоритетите и специфичните цели на общинската политика за младежта, както и действия и мерки за постигането им с цел реализиране на стратегическите цели на Националната стратегия за младежта. Целта на Плана е да се създадат възможности за пълноценното развитие на младите хора в общината, изграждане на активна гражданска позиция у тях и включването им в процеса на вземане на решения.

**Данка Иванова –
експерт по образованието
в Община Твърдица**

ВЪВ ВРЪЗКА С ПРОЛЕТНОТО ПОЧИСТВАНЕ НА ДВОРОВЕТЕ КМЕТЪТ НА ОБЩИНАТА СЕ ОБЪРНА КЪМ ГРАЖДАНИТЕ СЪС СПЕЦИАЛНО УВЕДОМЛЕНИЕ

УВЕДОМЛЕНИЕ ДО ЖИТЕЛИТЕ НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

Уважаеми съграждани,

Във връзка с настъпващия период за пролетно почистване на дворове, както и подрязване на овощни дръвчета, лозя и асми, ви уведомяваме, че образуваните растителни отпадъци не следва да се изхвърлят в контейнерите за битови отпадъци.

Молим всички граждани:

- да събират растителните отпадъци в найлонови чували;
- клоните да бъдат сепарирани и вързани на снопчета;

- същите да бъдат оставяни до контейнерите за смет, без да възпрепятстват движението на автомобили и пешеходци.

Важно: Контейнерите следва да се използват само и единствено за битови отпадъци.

Община Твърдица ще организира периодично извозване на събраните растителни отпадъци с наличната техника, като същите ще бъдат транспортирани до определеното за това депо.

Благодарим Ви за съдействието и отговорното отношение към чистотата на населените места в Община Твърдица.

ПАМЕТ

УЧИЛИЩАТА В ОБЩИНАТА ЧЕСТВАХА 150 ГОДИНИ ОТ ОБЯВЯВАНЕ НА АПРИЛСКОТО ВЪСТАНИЕ

Общинското ръководство призова гражданите да се включат в дарителската кампания за изграждане на паметник на Левски

Ученици от СУ „Георги Каравелов“ гр. Шивачево представиха тържествена програма пред на НЧ „Просвета 1898 г.“ по случай 150 години от Априлското въстание. С патриотични стихове, песни и вълнуващи изпълнения те припомниха силата на българския дух. Малките ученици сведоха глави пред подвига на героите.

Присъстващите аплодираха старанието и вдъхновението на децата и учителите.

Ученици от клубовете „Аз обичам българския език“ и „Млади възрожденци“ при СУ „Неофит Рилски“ представиха литературна програма. Осмокласници върнаха публиката във времето на саможертвата и борбата за свобода, а първокласник развълнува всички с разказ за трагедията в Батак. Стиховете бяха допълнени с впечатляваща презентация. Учениците от III „в“ и III „г“, избраха да отбележат Деня на Априлското въстание в Историческия музей в Твърдица, „защото пътят към 1876-та минава през всеки наш град и село. Разгледайки бита и историята на хората от нашия край, ние всъщност се докосваме до онези корени, които са родили и хранили българския стремеж към свобода.“

Децата от НУ „Христо Ботев“ с. Оризари

се включиха в националната кампания под надслов: „Думите на свободата“, като писаха писма до своите съвременници за значението на свободата. Денят на обявяване на Априлското въстание беше отбелязан с щафета под надслов „150 години Априлско въстание 1876“ и с тематична програма, посветена на това важно историческо събитие и на неговите герои.

В навечерието на годишнината ръководството на община Твърдица отправи призив към гражданите да се включат в дарителската кампания за изграждане на паметник на Левски в центъра на Твърдица. Инициативата стартира преди няколко месеца, като идеята на организаторите беше откриването на паметника да стане на 19 февруари, когато чествуваме безсмъртното дело на Апостола. Общата необходима сума за изграждането на паметника е 5624,21 евро. Към момента са събрани 3493,37 евро, като остават още 2 130,84 евро.

„Нека заедно да допринесем за изграждането на паметник на Васил Левски – символ на свободата, саможертвата и националното достойнство.“ – се казва в обръщението на общинското ръководство.

„Твърдишки глас“



ДРЯНОВО Е ТАЗГОДИШНИЯТ ДОМАКИН НА ФЕСТИВАЛА НА БАЛКАНСКИТЕ ГРАДОВЕ „БАЛКАНЪТ ПЕЕ И РАЗКАЗВА“

Събитието обединява старопланинските градове Котел, Дряново, Трявна, Твърдица, Елена и Гурково, като представя богатството на техния фолклор. По традиция празничната програма ще бъде предшествана от фестивално шествие, което ще започне от площад „Колю Фичето“ и ще премине през централните улици на града. След изтеглен

жребий е определена и последователността на участниците в концертната програма.

Освен сценичните изяви, шестте града ще имат възможност да се включат и в различни конкурси.

„Балканът пее и разказва“ е едно от най-значимите събития в културните календари на шестте общини и съхранява духа на балканските традиции, обичаи и фолклорно наследство. Малко са културните празници в България, които могат да се похвалят с толкова дългогодишна история и приемственост.

Нели Славова



ДЕЦА ЗАСАЖДАХА ДЪРВЕТА ПРЕЗ СЕДМИЦАТА НА ГОРАТА

Децата от община Твърдица заедно със служители от Общинска горскостопанска единица – Твърдица отбелязаха седмицата на гората като засадиха различни видове дървета. Малките доброволци с много желание се включиха в инициативата и дадоха своя принос в опазването на природата и в грижата за нея. Чрез подобни инициативи се изгражда връзката между миналото и настоящето и се възпитава чувство за принадлежност и грижа.

Седмицата на гората през 2026 година още веднъж ни напомни, че традицията и знанието вървят ръка за ръка с отговорността. А грижата за гората е грижа за нашата история, за нашата идентичност и за нашето бъдеще.

Павлина Илиева



В ОБЩИНАТА ЗАПОЧВА РАЗДЕЛНО СЪБИРАНЕ НА ОТПАДЪЦИ



Община Твърдица прави решителна крачка към едно по-чисто, по-модерно и по-отговорно бъдеще. Стартирахме въвеждането на разделно събиране на отпадъци на територията на цялата община. Съвместно с „Екопак България“ АД поставяме нови контейнери тип „Иглу“ (1500 л.), които ще бъдат разположени на 32 точки в населените места. Общо 96 са предоставените контейнери за разделно събиране във всички населени места. Всяка точка включва доказано ефективна трицветна система: СИН – за хартия и картон, ЖЪЛТ – за пластмаса и метал, ЗЕ-

ЛЕН – за стъкло. Системата е доказано по-ефективна и екологична и ни доближава до европейските стандарти. Контейнерите ще се обслужват от „Екопак България“ АД.

Днес поставяме основата. Утре ще живеем в по-чиста и по-подредена община. Община Твърдица избира да бъде пример!

Общинска администрация

Твърдишки
глас e-mail: tv_glas@abv.bg
ISSN: 2603-5723

Вестникът е наследник на в-к „Чумерна“ (1935) и в-к „Твърдишки глас“ (1956, 1962, 1980-2002, 2004)
Редакционна колегия: Галена Воротинцева, Павлина Илиева - 0897/34 92 59
Сътрудници: Иван Думиника, Радка Златева
Фотограф: Станчо Дичев

Издателство „КОТА“
Предпечат: „КОТА Дизайн“ ЕООД - 0898/475 749
Печат: „ПЕЧАТНИЦАТА“ ЕООД - 0898/607 015

Твърдица, площад „Свобода“ 1,
ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

ТРАДИЦИИ

НАД 350 УЧАСТНИЦИ СЪБРА ФОЛКЛОРНИЯТ СЪБОР „ПРОЛЕТНИ ИГРИ И ОБИЧАИ — ЦВЕТНИЦА“

Празникът е живото наследство на създателите на събора от далечната 1994 г. и продължава да съхранява и предава богатството на българските обичаи през поколенията. Основната задача на форума е проучване, съхраняване и популяризиране на пролет-

ната обредност, като част от системата на фолклорната култура и мястото ѝ в съвременните културни процеси.

Кметът на община Твърдица Мария Гвоздейкова-Златева откри събора, като поздрави всички гости, участници и мно-

гоуважаното жури в лицето на Добринка Добрева-Славова, Теодор Димитров и Стоян Христанов с добре дошли.

Празникът продължи с представяне на богатата обредност на пролетните празници с наричания за здраве и благополучие.

На организираният базар гостите на събора се насладиха на красотата, създадена от сръчните ръце на участниците.

Павлина Илиева



ОРИЗАРИ ОТПРАЗНУВА ВЕЛИКДЕН С КОНЦЕРТ И НАРОДНИ БОРБИ

За поредна година жителите и гостите на с. Оризари празнуваха Великден като празник на селото. Кметството и Читалище „Пробуда 1928“ организираха празничен концерт и народни борби. На 11 Април 2026г. в двора на училището се проведе състезание по борба, в което сили премериха 43-ма участници от различни населени места на Област Сливен. Победителите от всяка категория получиха награди, благодарение на тазгодишните спонсори за борбите:

Бояна Пенчева, Жеко Енчев, МГ-компютърс гр Сливен, Дойчо Марков, Деян Денев, Иван Марков, Милен Минков, Иван Атанасов, Виадукт (Бинкос), Галя Захариева, Петър Колев, Александър Алексиев, Митко Чобанов, Ивайло Стайков, Анелия Стоянова, Тодор Колев.

Тържественият концерт по случай Великден събра в залата на читалището многобройна публика. Кметът на селото Петко Петков се обърна към всички присъстващи с приветствено слово, като изрази своята благодарност към всички, изпълнили читалищната зала и им пожела мир, здраве и благополучие.

Гости на празника бяха: Кмета на Община Твърдица г-жа Мария Гвоздейкова – Златева, Ваня Ишмерова – зам.кмет на Община Твърдица, Пламен Вълчинков – зам.кмет на Община Твърдица, кметове на населени места и общински съветници.

Кметът на община Твърдица г-жа Мария Гвоздейкова – Златева поднесе поздравителен адрес към жителите и гостите на село

Оризари.

Празничната програма започна с участие на учениците от НУ „Христо Ботев“ с.Оризари, Гайдарска Школа „Христанов“ с ръководител Стоян Христанов, а Детският танцов състав при НЧ „Пробуда 1928“ с ръководител Гергана Коларова изпълни танц „Пролетно веселие“

Празничният концерт продължи с участието на представителните танцови състави при Детски комплекс гр. Сливен с ръководители Михаил Чанев, Михаела Ходжева, Виолина Попова и Корепетитор – Дяко Калчев. С голям ентузиазъм децата изпълниха няколко танца, а женски народен хор при НЧ „Пробуда 1928“ с. Оризари с ръководител Велина Стайкова и Корепетитор – Дяко Калчев и

изпълниха любими песни от своя репертоар.

Празничното настроение донесе и изпълнението на танцов състав „Орхидея“ при НЧ „Просвета 1898“ гр.Шивачево с ръководител Михаил Чанев.

Великден започна с празничен водосвет в храма „Възкресение Христово“. Отец Цветан отслужи празничния водосвет и благослови жителите и гостите на селото.

Вечерта в 18:00ч. За доброто настроение на всички Оризарци и гости на селото се погрижи Формация „Казанлъшко настроение“ под съпровода на които се виха кръшни хора на площада на селото.

Галина Стоянова,
НЧ „Пробуда“, с. Оризари





УЧЕНИК ОТ СУ „Н. РИЛСКИ“ ПОЛУЧИ НАГРАДА ОТ НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС ПО СЛУЧАЙ ДЕНЯ НА РОМИТЕ

На 8 април – Международния ден на ромите във Френския културен институт бяха наградени победителите в националния конкурс „Ромите в 21-ви век – предизвикателства и възможности“. Сред отличените е и ученика от 11 клас на СУ „Неофит Рилски“ – гр. Твърдица, Сашо Стефков. Наградата беше връчена от посланика на Швейцария в България Н. Пр. Пиер Хагман. Поздравления за успеха и нека пожелаем на Сашо още много вдъхновение и смели идеи.

Ира Младенова
учител в СУ „Н. Рилски“

ДОБРО ДЕЛО

БЛАГОТВОРИТЕЛЕН КОНЦЕРТ СЪБРА 1410,40 ЕВРО В ПОДКРЕПА НА АБИТУРИЕНТИ СИРАЦИ

Проявата се организира от Общински съвет на БЧК – Твърдица, БМЧК „По-добри“ с подкрепата на Община Твърдица, НЧ „Св. Кирил и Методий 1914“, ДГ „Щастливо детство“, СУ „Неофит Рилски“, Социален дом гр. Твърдица и НЧ „Просвета 1898г.“ гр. Шивачево. От благотворителния концерт в подкрепа на абитуриенти сираци, бяха събрани 1410,40 евро.

Гости на инициативата бяха Доктор Моника Сярова – директор на Секретариата на Областния съвет на Българския червен кръст, служители на Областния съвет на Българския червен кръст, г-н Пламен Вълчинков – зам.-кмет на община Твърдица,

кметове от населени места, общински съветници.

В поздравителен адрес към организаторите и участниците кметът на Община Твърдица г-жа Мария Гвоздейкова-Златева изрази своята благодарност и подкрепа. „Вашата инициатива е ярък пример за съпричастност, доброта и човечност. В свят, в който често забравяме силата на подкрепата и солидарността, вие доказвате, че сърцето и духът на българина остават живи чрез добрите дела.“ – се казва в обръщението на госпожа Златева.

Павлина Илиева

РЕШЕНИЯ НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

Продължава от миналия брой

РЕШЕНИЕ № 491/19.02.2026г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 17, ал. 1 и ал. 2 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на община Твърдица, Общински съвет – Твърдица

РЕШИ:

1. Дава съгласие за отдаване под наем на общински терен № 1 и общински терен № 2 с обща площ 24 кв.м., разположени в тротоарно пространство по улица „Ленин“ с о.т. 153 и о.т. 129, част от поземлен имот с идентификатор 15944.501.1152 по КККР на гр. Шивачево, НТП – За второстепенна улица - публична общинска собственост, предвидени за поставяне на преместваем обект за търговия.

2. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 30 % от постъпленията от разпореждането да се използват за изпълнение на дейности от местно значение в съответното населено място.

3. Упълномощава кмета на Община Твърдица да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем на горепосочения имот и сключи договор за наем за срок от 10 (десет) години с начална месечна наемна цена 18,41 евро или 36,00 лева (без ДДС).

РЕШЕНИЕ № 492/19.02.2026г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 17, ал. 1 и ал. 2 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на община Твърдица, Общински съвет – Твърдица

РЕШИ:

1. Дава съгласие за отдаване под наем на общински терен № 2 с площ 25 кв.м., разположен в тротоарно пространство по улица „Ленин“ с о.т. 151 и о.т. 175, част от поземлен имот с идентификатор 15944.501.1161 по КККР на гр. Шивачево, НТП – За второстепенна улица - публична общинска собственост, предвиден за поставяне на преместваем обект за търговия.

2. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 30 % от постъпленията от разпореждането да се използват за изпълнение на дейности от местно значение в съответното населено място.

3. Упълномощава кмета на Община Твърдица да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем на горепосочения имот и сключи договор за наем за срок от 10 (десет) години с начална месечна наемна цена 19,17 евро или 37,50 лева (без ДДС).

РЕШЕНИЕ № 493/19.02.2026г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 17, ал. 1 и ал. 2 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на община Твърдица, Общински съвет – Твърдица

РЕШИ:

1. Дава съгласие за отдаване под наем на общински терен с площ 1 кв.м., част от поземлен имот с идентификатор 65499.501.869 по КККР на с. Сборище, НТП – За второстепенна улица, публична общинска собственост, предвиден за поставяне на вендинг автомат.

2. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 30 % от постъпленията от разпореждането да се използват за изпълнение на дейности от местно значение в съответното населено място.

3. Упълномощава кмета на Община Твърдица да организи-

ра и проведе публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем на горепосочения имот и сключи договор за наем за срок от 10 (десет) години с начална месечна наемна цена 10,23 евро или 20,00 лева (без ДДС).

РЕШЕНИЕ № 494/19.02.2026г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 17, ал. 1 и ал. 2 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на община Твърдица, Общински съвет – Твърдица

РЕШИ:

1. Дава съгласие за отдаване под наем на общински терен № 2 с площ 1 кв.м., част от поземлен имот с идентификатор 72165.503.1705 по КККР на гр. Твърдица, НТП – За второстепенна улица, публична общинска собственост, предвиден за поставяне на вендинг автомат.

2. Упълномощава кмета на Община Твърдица да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем на горепосочения имот и сключи договор за наем за срок от 10 (десет) години с начална месечна наемна цена 12,78 евро или 25,00 лева (без ДДС).

РЕШЕНИЕ № 495/19.02.2026г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 17, ал. 1 и ал. 2 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на община Твърдица, Общински съвет – Твърдица

РЕШИ:

1. Дава съгласие за отдаване под наем на общински терен с площ 1 кв.м., част от поземлен имот с идентификатор 72165.507.1903 по КККР на гр. Твърдица, НТП – За второстепенна улица, публична общинска собственост, предвиден за поставяне на вендинг автомат.

2. Упълномощава кмета на Община Твърдица да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем на горепосочения имот и сключи договор за наем за срок от 10 (десет) години с начална месечна наемна цена 10,23 евро или 20,00 лева (без ДДС).

РЕШЕНИЕ № 496/19.02.2026г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 14, ал. 6 от Закона за общинска собственост, Общински съвет – Твърдица

РЕШИ:

1. Дава съгласие да се предоставят под наем без търг или конкурс за здравни дейности помещения от общинска сграда /Поликлиника/ с идентификатор 72165.504.240.1, актувана с акт № 1104/21.01.2016 г., както следва:

1.1. Стоматологичен кабинет с площ 13.30 кв.м. и част от коридор с площ 3 кв.м., находящи се в сграда поликлиника II етаж, самостоятелен обект в сграда с идентификатор 72165.504.240.1.4 гр. Твърдица, ул. „Заводска“ № 17 на „АМБУЛАТОРИЯ ЗА ГРУПОВА ПРАКТИКА ЗА ПЪРВИЧНА ДЕНТАЛНА ПОМОЩ - 2015“ ООД на цена от 12,50 евро или 24,45 лева / без ДДС/ - месечен наем определен по реда на Наредбата за базисни наемни цени за общински имоти.

1.2. Лекарски кабинет с площ 13.60 кв.м., 1/2 складово помещение с площ 6.80 кв.м. и част от коридор с площ 3 кв.м., находящи се в сграда поликлиника II етаж, самостоятелен обект в сграда с идентификатор 72165.504.240.1.4, гр. Твърдица, ул. „Заводска“ 17 на ЕТ „АММ Д-Р НАДЕЖДА ХРИСТОВА“ на цена от 17,95 евро или 35,10 лева /без ДДС/ - месечен наем определен по реда на Наредбата за базисни наемни цени за общински имоти.

1.3. Лекарски кабинет с площ 13.30 кв.м., 1/2 от складово помещение с площ 6.80 кв.м. и част от коридор с площ 3 кв.м., находящи се в сграда поликлиника II етаж, самостоятелен обект в сграда с идентификатор 72165.504.240.1.4, гр. Твърдица, ул. „Заводска“ 17 на „Д-Р ВЛ. ДЕЛЕВ АМБУЛАТОРИЯ ЗА ПЪРВИЧНА МЕДИЦИНСКА ПОМОЩ“ ЕООД на цена от 17,72 евро или 34,65 лева /без ДДС/ - месечен наем определен по реда на Наредбата за базисни наемни цени за общински имоти

2. Възлага на кмета на Община Твърдица да сключи договор за наем за срок от 5 (пет) години.

РЕШЕНИЕ № 497/19.02.2026г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 5, ал.1, т. 1 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет-Твърдица, Общински съвет-Твърдица

РЕШИ:

Променя състава на Постоянната комисия по Общинска собственост и местно самоуправление, жилищна, стопанска и инвестиционна политика, оперативни и други програми и проекти, като освобождава от състава Йордан Петров Крълев.

РЕШЕНИЕ № 498/19.02.2026г.

На осн. чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА и чл. 15., ал. 1, т. 2 и т. 9 от Правилник за организацията и дейността на Общински съвет-Твърдица, неговите комисии и взаимодействието му с Общинска Администрация, Общински съвет-Твърдица

РЕШИ:

Приема график за работата на ПК и редовните заседания на Общински съвет-Твърдица както следва:

-Заседанията на ПК, да се провеждат до края на втората седмица на съответния месец.

- Редовните заседания на Общински съвет-Твърдица, да се провеждат до края на съответния месец.

РЕШЕНИЕ № 499/19.02.2026г.

На основание чл.21, ал. 1, т.6 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 124, ал. 3 от Закона за публичните финанси, Общински съвет-Твърдица:

РЕШИ:

Да се включи в поименния списък за разпределение на разходите за строителство, основен ремонт и придобиване на дълготрайни материални и нематериални активи на Община Твърдица за 2026.

1.Завишава се стойността на обект „Основен ремонт на покрив на НЧ „Просвета-1910“, с. Сборище с 1550 евро. Средствата да се прехвърлят от обект „Частична подмяна на водопровод с. Бяла паланка“.

На основание чл.21, ал. 1 от АПК- допуска предварително изпълнение.

РЕШЕНИЕ № 500/19.02.2026г

На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА, чл. 129, ал. 1 и чл. 133 от ЗУТ, Общински съвет Твърдица,

РЕШИ:

1. ОДОБРЯВА: ПРОЕКТ ЗА ПОДРОБЕН УСТРОЙСТВЕН ПЛАН – ПАРЦЕЛАРЕН ПЛАН /ПУП-ПП/, ЗА ОБЕКТ: „Ново оптично трасе в обхвата на общински път в землището на гр. Шивачево, общ. Твърдица, обл. Сливен“.

2. ОДОБРЯВА трасето за преминаване на новия оптичен кабел през следните ПИ с идентификатори: ПИ 15944.1.468,

Продължава на стр. 8

РЕШЕНИЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

Продължава от стр. 7

ПИ 15944.271.738, ПИ 15944.272.738, ПИ 15944.273.738, ПИ 15944.273.984, ПИ 15944.274.982, ПИ 15944.276.738, ПИ 15944.351.985, ПИ 15944.352.985, ПИ 15944.353.985, ПИ 15944.354.985, ПИ 15944.379.139, всички общинска собственост.

На основание чл.129, ал.1 от ЗУТ Решението се съобщава чрез обнародване в „Държавен вестник“.

РЕШЕНИЕ № 506/02.04.2026г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 12 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл.16 от Закона за младежта предлагам Общински съвет – Твърдица

РЕШИ:

Приема Общински план за младежта за 2026 година.

РЕШЕНИЕ № 507/02.04.2026г.

На основание чл. 21, ал.1, т. 23 и ал.2 от ЗМСМА, във връзка с чл. 197 ал. 3 от

РЕШИ:

Приема Годишен план на дейностите за подкрепа за личностно развитие -2026 г.

РЕШЕНИЕ № 508/02.04.2026г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 24, във връзка с чл. 27, ал. 3 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагам Общински съвет – Твърдица

РЕШИ:

Приема Доклад на Община Твърдица за 2025 г. в изпълнение на Областна стратегия за равенство, приобщаване и участие на ромите (2021-2030 г.) на област Сливен

РЕШЕНИЕ № 509/02.04.2026г.

На основание чл.21, ал. 1, т.6 и т.23 от ЗМСМА, Общински съвет-Твърдица

РЕШИ:

Задължава кмета на Община Твърдица да преведе по сметката на адвокат Динко Иванов – представляващ Общински съвет – Твърдица по адм. дело № 695/2025г. на Административен съд Сливен, следните суми:

-35,79 евро, с основание: Държавна такса за касационно обжалване на Решение по адм. дело № 695/2025г. на Административен съд Сливен.

-380,00 евро, с основание: Адвокатски хонорар за изготвяне на касационна жалба по адм. дело № 695/2025г. на Административен съд Сливен.

Сумите, да бъдат изплатени по представената от адвокат Динко Иванов клиентска сметка.

На основание чл. 60 от АПК допуска предварително изпълнение на решението.

РЕШЕНИЕ № 510/02.04.2026г.

На основание чл.21, ал. 1, т. 6 от закона за местното самоуправление и местната администрация и наредбата за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местни дейности и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Твърдица, Общински съвет Твърдица

РЕШИ:

1. Приема актуализирания план на общинския бюджет към 30.06.2025 г. по приходната част в размер на 42 586 207 лв., в т. ч.:

- Приходи с държавен характер – 29 788 854 лв.;

- Приходи с общински характер – 12 797 353 лв.

2. Приема актуализирания план на общинския бюджет към 30.06.2025г. по разходната част в размер на 42 586 207 лв., в т. ч.:

- Разходи за делегираните от държавата дейности – 29 788 854 лв.;

- Разходи за дофинансиране на държавни дейности – 341 000 лв.;

- Разходи за местни дейности – 12 456 353 лв.

3. Приема отчета за изпълнение на бюджета към 30.06.2025 г. по приходната част в размер на 15 652 705 лв., в т.ч.:

- Приходи за делегираните от държавата дейности – 12 146 150 лв.;

- Приходи за местни дейности – 3 506 555 лв.

Приема отчета за изпълнение на бюджета към 30.06.2025 г. по разходната част в

1. размер на 15 652 705 лв., в т. ч.:

- Разходи за делегираните от държавата дейности – 12 146 150 лв.;

- Разходи за дофинансиране на държавни дейности – 128 470 лв.;

- Разходи за местни дейности – 3 378 085 лв.

РЕШЕНИЕ № 511/02.04.2026г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 10 и т. 23 от ЗМСМА, във връзка с чл. 104, ал.1, т. 5 от Закона за публичните финанси Общински съвет-Твърдица

РЕШИ:

1. Дава съгласие Община Твърдица да използва средства от общинския бюджет за предоставяне а временни безлихвени заеми за изпълнение на проекти, финансирани със средства от Европейски съюз.

2. Определя максимален общ размер на средствата, които могат да бъдат предоставени като временни безлихвени заеми до 30.06.2026г. съгласно Приложение 1.

3. Предоставените средства, се възстановяват в бюджета на Общината след получаване на плащанията от съответните управляващи органи по проектите.

4. Възлага на кмета на Община Твърдица да предприеме всички необходими действия по предоставянето, управлението и възстановяването на средствата.

РЕШЕНИЕ № 512/02.04.2026г.

На основание чл. 59 от ЗМСМА, т.11.2 и т.21.6 от Условието за кандидатстване с проектни предложения за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедура BG05SFPR002-2.016 - „Подкрепа за уязвими и маргинализирани общности“ по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027. , Общински съвет- Твърдица

РЕШИ:

1. Дава съгласие Община Твърдица да кандидатства за финансиране по Процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проектни предложения BG05SFPR002-2.016 - „Подкрепа за уязвими и маргинализирани общности“ по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027.

РЕШЕНИЕ № 513/02.04.2026г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 56, ал. 10 от Закона за устройство на територията.

РЕШИ:

1. ОДОБРЯВА схема за разполагане на временен преместваем обект – зарядна станция за електрически превозни средства до 40 kW на фасадата на сграда с идентификатор № 72165.503.116.1, находяща се в поземлен имот с идентификатор 72165.503.116 по КККР на гр. Твърдица, НТП – за друг обществен обект, комплекс, целият с площ 407 кв.м., трайно предназначение на територията: урбанизирана – акт за публична общинска собственост № 512/27.11.2012 г.

2. Дава съгласие за разполагане на временен преместваем обект – зарядна станция за електрически превозни средства до 40 kW на фасадата на сграда с идентификатор № 72165.503.116.1, находяща се в поземлен имот с идентификатор 72165.503.116 по КККР на гр. Твърдица, НТП – за друг обществен обект, комплекс, целият с площ 407 кв.м., трайно предназначение на територията: урбанизирана.

3. На основание чл. 60, ал. 1 от АПК допуска предварително изпълнение на решението.

РЕШЕНИЕ № 514/02.04.2026г.

На основание чл. 8, ал. 9 от Закона за общинската собственост, във връзка с чл. 21, ал. 2 и чл. 52, ал. 5, т. 1 и т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, Общинският съвет

РЕШИ:

1. Приема актуализация в Програма за управление и разпореждане с имотите – общинска собственост в община Твърдица през 2026 г., съгласно Приложение № 1.

2. На основание чл. 52, ал. 5, т. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 30 % от постъпленията от продажбата на общински нефинансови активи да се използват за финансиране на изграждането, за основен и текущ ремонт на социалната и техническата инфраструктура на територията на съответното населено място

Приложение № 1

| Описание на имота |
|--|
| I. ИМОТИ, КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ ДА ПРОДАДЕ |
| 1. Поземлен имот с идентификатор 05551.55.529 по КККР на с. Боров дол с площ 4600 кв.м., НТП – гори и храсти в земеделска земя, девета категория, трайно предназначение на територията: земеделска. |
| 2. Поземлен имот с идентификатор 05551.55.210 по КККР на с. Боров дол с площ 1649 кв.м., НТП – нива, девета категория, местност „Казанджик бунар“, трайно предназначение на територията: земеделска. |
| 3. Поземлен имот с идентификатор 05551.73.7 по КККР на с. Боров дол с площ 2451 кв.м., НТП – изоставена нива, девета категория, местност „Кашла сърт“, трайно предназначение на територията: земеделска. |

4. Поземлен имот с идентификатор 05551.501.429 по КККР на с. Боров дол с площ 1178 кв.м., НТП – комплексно застроено, трайно предназначение на територията: урбанизирана.

5. Поземлен имот с идентификатор 72165.19.5 по КККР на гр.Твърдица с площ 743 кв.м., НТП -нива, шеста категория, местност „Черковище“, трайно предназначение на територията: земеделска.

6. Поземлен имот с идентификатор 65499.54.112 по КККР на с. Сборище с площ 564 кв.м., НТП – нива, шеста категория, местност „До село“, трайно предназначение на територията: земеделска.

7. Поземлен имот с идентификатор 65499.38.16 по КККР на с. Сборище с площ 564 кв.м., НТП –лозе, шеста категория, местност „Къшла дере“, трайно предназначение на територията: земеделска.

8. Поземлен имот с идентификатор 65499.38.18 по КККР на с. Сборище с площ 526 кв.м., НТП –лозе, шеста категория, местност „Къшла дере“, трайно предназначение на територията: земеделска.

9. Общински имот представляващ 175,60 кв.м. придаваема площ от имот № 72165.507.2348 целият с площ 523 кв.м., трайно предназначение на територията – урбанизирана, НТП – за друг обществен обект, комплекс по КККР на гр. Твърдица, към частен имот № 72165.507.2362.

10. Общински имот, представляващ 3 кв.м. придаваема площ от имот № 72165.507.1955 целият с площ 3584 кв.м., трайно предназначение на територията – урбанизирана, НТП – за второстепенна улица по КККР на гр. Твърдица, към частен имот № 72165.507.868

11. Общински имот, представляващ 1 кв.м. придаваема площ от имот № 72165.507.1951 целият с площ 6195 кв.м., трайно предназначение на територията – урбанизирана, НТП – за второстепенна улица по КККР на гр. Твърдица, към частен имот № 72165.507.869

II. ИМОТИ, КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ ДА ПРЕДОСТАВИ ПОД НАЕМ

1. Общински имот с идентификатор 72165.29.7 по КККР на гр.Твърдица с площ 361 кв.м., НТП – нива, шеста категория, местност „Върбиците“, трайно предназначение на територията: земеделска.

2. Общински имот с идентификатор 72165.29.6 по КККР на гр.Твърдица с площ 317 кв.м., НТП – нива, шеста категория, местност „Върбиците“, трайно предназначение на територията: земеделска.

3. Общински имот с идентификатор 72165.29.5 по КККР на гр.Твърдица с площ 624 кв.м., НТП – нива, шеста категория, местност „Върбиците“, трайно предназначение на територията: земеделска.

4. Общински терен/градина/ с площ 1830 кв.м., част от поземлен имот с идентификатор 72165.506.1915 по КККР на гр.Твърдица, целият с площ 14033 кв.м., НТП – незастроен имот за жилищни нужди, трайно предназначение на територията: урбанизирана.

5. Общински терен/градина/ с площ 1040 кв.м., част от поземлен имот с идентификатор 72165.505.1859 по КККР на гр. Твърдица, целият с площ 1945 кв.м., НТП – Обществен, селищен парк, трайно предназначение на територията: урбанизирана.

III. ИМОТИ, В КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ ДА ПРЕДОСТАВИ ОТСТЪПЕНО ПРАВО НА СТРОЕЖ

1.-

IV. ИМОТИ, КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ ДА ПРИДОБИЕ

1. -

V. ИМОТИ, КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ ДА ПРЕДОСТАВИ БЕЗВЪЗМЕЗДНО

1. -

VI. ИМОТИ, КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ ДА ПРЕДОСТАВИ ПОД АРЕНДА

1. -

VII. ДВИЖИМИ ВЕЩИ, КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ НА ПРОДАДЕ

1. Лек автомобил ДАЙХАТСУ ТЕРИОС – рег. № СН3834ВК, цвят: син металик/черен, година на производство - 1999 г.

Настоящата актуализация в програмата за управление и разпореждане с имотите – общинска собственост е приета с Решение №484/02.04.2026 г. на Общински съвет – Твърдица.

РЕШЕНИЕ № 515/02.04.2026г.

На основание чл.21, ал.1, т.8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.14, ал.7 от Закона за общинската собственост, § 4, ал.1 от Преходните и заключителни разпоредби на Закона за сдружения за напояване и писмо с изх. № 07-103/02.03.2026 г. на Заместник-министър на земеделието и храните, Общински съвет Твърдица

РЕШИ:

1. Дава съгласие за отдаване под наем на поземлен имот с идентификатор 72165.315.63 по КККР на гр.Твърдица с площ

Продължава на стр. 9

РЕШЕНИЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

Продължава от стр. 8

444570 кв.м., НТП – водоем, трайно предназначение на територията: земеделска, АОС № 430/16.08.2012 г.

2. Упълномощава кмета на Община Твърдица да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем на горепосочения имот и сключи договор за наем за срок от 10 (десет) години с начална годишна наемна цена 4546,10 евро или 8891,40 лева (без ДДС).

РЕШЕНИЕ № 516/02.04.2026г.

На основание чл.21, ал.1, т.8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.14, ал.7 от Закона за общинската собственост и § 4, ал.1 от Преходните и заключителни разпоредби на Закона за сдружения за напояване и писмо с изх. № 07-103/02.03.2026 г. на Заместник-министър на земеделието и храните, Общински съвет Твърдица

РЕШИ:

1. Дава съгласие за отдаване под наем на поземлен имот с идентификатор 15944.135.285 по КККР на гр. Шивачево с площ 101784 кв.м., НТП – язовир, трайно предназначение на територията: територия, заета от води и водни обекти, АОС № 2216/15.01.2026 г.

2. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 30 % от постъпленията от разпореджането да се използват за изпълнение на дейности от местно значение в съответното населено място.

3. Упълномощава кмета на Община Твърдица да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем на горепосочения имот и сключи договор за наем за срок от 10 (десет) години с начална годишна наемна цена 1040,83 евро или 2035,68 лева (без ДДС).

РЕШЕНИЕ № 517/02.04.2026г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 14, ал. 2 и ал. 6 от Закона за общинска собственост, чл. 30, ал. 1 и ал. 5 във връзка с чл. 19, ал. 1 от Закона за електронните съобщителни мрежи и физическа инфраструктура, Общински съвет – Твърдица

РЕШИ:

1. Дава съгласие да се предостави под наем без търг или конкурс на „Цетин България“ ЕАД, ЕИК 206149191 със седалище и адрес на управление гр. София, ж.к. „Младост“ 4, Бизнес парк, сграда 6, представявано от Петър Мудринич и Филип Цаба поземлен имот с идентификатор № 29533.83.121 по КККР на с. Жълт бряг, одобрени със Заповед РД-18-59/24.01.2020 г. на изпълнителен директор на АГКК с площ 10874 кв.м., НТП – ливада, седма категория, местност „Боюк чокур“, трайно предназначение на територията: земеделска, актуван с АЧОС № 2225/28.01.2026 г., на цена от 116,76 евро или 228,35 лева - годишен наем определен по реда на Наредбата за базисни наемни цени за общински имоти.

2. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 30 % от постъпленията от разпореджането да се използват за изпълнение на дейности от местно значение в съответното населено място.

3. Възлага на кмета на Община Твърдица да сключи договор за наем за срок от 10 (десет) години.

РЕШЕНИЕ № 518/02.04.2026г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 17, ал. 1 и ал. 2 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпореджане с общинско имущество на община Твърдица, Общински съвет – Твърдица

РЕШИ:

1. Дава съгласие за отдаване под наем на общински терен № 2 с площ 60 кв.м., разположен в поземлен имот с идентификатор 53847.501.354, НТП – За друг вид застрояване - публична общинска собственост, АОС № 2220/22.01.2026 г., предвиден за поставяне на преместваем обект за търговия.

2. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 30 % от постъпленията от разпореджането да се използват за изпълнение на дейности от местно значение в съответното населено място.

3. Упълномощава кмета на Община Твърдица да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем на горепосочения имот и сключи договор за наем за срок от 10 (десет) години с начална месечна наемна цена 30,68 евро или 60,00 лева (без ДДС).

РЕШЕНИЕ № 520/02.04.2026г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 и чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 56, ал. 2 от Закона за устройство на територията, чл. 8, ал. 9 от Закона за общинската собственост

РЕШИ:

1. ОДОБРЯВА схема за разполагане на временен преместваем обект - вендинг автомат върху общински терен с площ 1 кв.м., част от поземлен имот с идентификатор 72165.507.1903 по КККР на гр. Твърдица, одобрени със Заповед РД-18-2/26.02.2010 г. на ИД на АГКК, НТП – За второстепенна улица.

2. Допълва раздел II – „Имоти, които община Твърдица има намерение да предостави под наем“ в Годишната Програма за

управление и разпореджане с имотите – общинска собственост в община Твърдица през 2026 г. с общински терен с площ 1 кв.м., част от поземлен имот с идентификатор 72165.507.1903 по КККР на гр. Твърдица, съгласно разпоредбите на чл. 8, ал. 9 от ЗОС.

3. Дава съгласие за отдаване под наем на описания в т. 2 общински терен с площ 1 кв.м., част от поземлен имот с идентификатор 72165.507.1903 по КККР на гр. Твърдица, за поставяне на вендинг автомат, чрез провеждане на публичен търг с начална месечна наемна цена 10,23 евро или 20,00 лева /без ДДС/.

4. Упълномощава кмета на Община Твърдица да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем на горепосочения имот и сключи договор за наем за срок от 10 (десет) години.

ПО ШЕСТНАДЕСЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД**РЕШЕНИЕ № 519/02.04.2026г.**

На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 и чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 56, ал. 2 от Закона за устройство на територията, чл. 8, ал. 9 от Закона за общинската собственост

РЕШИ:

1. ОДОБРЯВА схема за разполагане на временен преместваем обект - вендинг автомат върху общински терен с площ 1 кв.м., част от поземлен имот с идентификатор 72165.507.1955 по КККР на гр. Твърдица, одобрени със Заповед РД-18-2/26.02.2010 г. на ИД на АГКК, НТП – За второстепенна улица.

2. Допълва раздел II – „Имоти, които община Твърдица има намерение да предостави под наем“ в Годишната Програма за управление и разпореджане с имотите – общинска собственост в община Твърдица през 2026 г. с общински терен с площ 1 кв.м., част от поземлен имот с идентификатор 72165.507.1955 по КККР на гр. Твърдица, съгласно разпоредбите на чл. 8, ал. 9 от ЗОС.

3. Дава съгласие за отдаване под наем на описания в т. 2 общински терен с площ 1 кв.м., част от поземлен имот с идентификатор 72165.507.1955 по КККР на гр. Твърдица, за поставяне на вендинг автомат, чрез провеждане на публичен търг с начална месечна наемна цена 10,23 евро или 20,00 лева /без ДДС/.

4. Упълномощава кмета на Община Твърдица да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем на горепосочения имот и сключи договор за наем за срок от 10 (десет) години.

РЕШЕНИЕ № 521/02.04.2026г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 35, ал. 1 от Закона за общинската собственост и чл. 53, ал. 1 и ал. 2 от НРПУРОИ, Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1. Да се извърши продажба чрез публичен търг с явно наддаване на недвижим имот с идентификатор № 72165.502.1053 по КККР на гр. Твърдица с площ 1261 кв.м., НТП – ниско застрояване/до 10м/, трайно предназначение на територията: урбанизирана, акт за частна общинска собственост № 2218/15.01.2026 г.

2. Одобрява направената експертна оценка на стойност 3717,09 евро (три хиляди седемстотин и седемнадесет евро и девет евроцента) или 7270,00 лева (седем хиляди двеста и седемдесет лева) без ДДС за описания в т. 1 общински имот.

3. Упълномощава кмета на общината да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за продажба на гореописания недвижим имот – частна общинска собственост.

РЕШЕНИЕ № 522/02.04.2026г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 35, ал. 1 от Закона за общинската собственост и чл. 53, ал. 1 и ал. 2 от НРПУРОИ, Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1. Да се извърши продажба чрез публичен търг с явно наддаване на недвижим имот с идентификатор № 72165.502.476 по КККР на гр. Твърдица с площ 1378 кв.м., НТП – ниско застрояване/до 10м/, трайно предназначение на територията: урбанизирана, акт за частна общинска собственост № 2217/15.01.2026 г.

2. Одобрява направената експертна оценка на стойност 4064,77 евро (четири хиляди шестдесет и четири евро седемдесет и седем евроцента) или 7950,00 лева (седем хиляди деветстотин и петдесет лева) без ДДС за описания в т. 1 общински имот.

3. Упълномощава кмета на общината да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за продажба на гореописания недвижим имот – частна общинска собственост.

РЕШЕНИЕ № 523/02.04.2026г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 52, ал. 5, т. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 15, ал. 3 и ал. 5 от Закона за устройство на територията,

чл. 8, ал. 1, чл. 34, ал. 2 и чл. 35, ал. 4 от Закона за общинска собственост и чл. 53а от НРПУРОИ, Общински съвет – Твърдица

РЕШИ:

1. Дава съгласие Община Твърдица да прехвърли на собствениците на поземлен имот с идентификатор № 72165.507.2362 по КККР на гр. Твърдица, собствеността върху 175.60 кв.м. придаваема част от поземлен имот с идентификатор № 72165.507.2348 по КККР на гр. Твърдица целият с площ 523 кв.м., трайно предназначение на територията – урбанизирана, НТП – за друг обществен обект, комплекс, актуван с акт за частна общинска собственост № 1562 от 09.03.2020 г.

2. Приема оценката на общински имот с площ 175.60 кв.м. описан в т. 1, изготвена от лицензиран експерт оценител, възлизаща на 556,20 евро (петстотин петдесет и шест евро и двадесет евроцента) или 1088,00 лева (хиляда осемдесет и осем лева) без ДДС.

3. Всички разноски по сключване на прехвърлителната сделка – административни такси, местни данъци, такси за вписване и др., са за сметка на заинтересованото лице – собственик на поземлен имот № 72165.507.2362 по КККР на гр. Твърдица.

4. Възлага на кмета на Община Твърдица да сключи предварителен и окончателен договор за прехвърляне право на собственост.

РЕШЕНИЕ № 524/02.04.2026г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 34, ал. 4 и чл. 35, ал. 1 от Закона за общинската собственост и чл. 52, ал. 1 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпореджане с общинско имущество, Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:

1. Отменя точка 2 от Решение № 459/11.12.2026 г. приета с Протокол № 45/11.12.2026 г. на Общински Съвет – Твърдица.

2. Приема първоначална тръжна цена на лек автомобил ДАЙХАТСУ ТЕРИОС, рег. № СН3834ВК, рама № JDAJ100G000550280, двигател № HC0794432, бензин, цвят син металик/черен, година на производство – 1999 г. на стойност 810,00 евро/осемстотин и десет евро/ или 1584,22 лева /хиляда петстотин осемдесет и четири лева двадесет и две стотинки/ без ДДС.

3. В останалата си част, Решение № 459/11.12.2025 г. остава непроменено.

РЕШЕНИЕ № 525/02.04.2026г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 37в, ал. 16 от Закона за собствеността и ползването на земеделски земи и чл. 75б, ал. 2 от ППЗСПЗ, Общински съвет Твърдица

РЕШИ:

1. Дава съгласие да бъдат предоставени за ползване под наем при условията и разпоредбите на чл. 37в, ал. 16 от ЗСПЗЗ проектираните в плана за мемеразделяне полски пътища и напоителни канали, които не функционират, но попадат в масивите на ползване на съответния ползвател по постъпили искания с изх. № ПО-09-397-25/18.02.2026 г., изх. № ПО-09-399-67/23.02.2026 г., изх. № ПО-09-400-8/23.02.2026 г. и изх. № ПО-09-391-24/23.02.2026 г. от Директора на ОД „Земеделие“ гр. Сливен с приложените Заявления за землищата на територията на община Твърдица, както следва:

• За землище гр. Твърдица – площ 3.694 дка за 4 броя ползватели

• За землище гр. Шивачево – площ 99.861 дка за 23 броя ползватели

• За землище с. Близнак – площ 11.105 дка за 5 броя ползватели

2. Възлага на кмета на община Твърдица да сключи договор за наем с ползвателите на съответния масив, подали Заявление до председателя на комисията по чл. 37в, ал. 1 от ЗСПЗЗ за стопанската 2025-2026 г. по цена в размер на средното годишно рентно плащане за съответното землище на територията на община Твърдица.

3. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 30 % от постъпленията от разпореджането да се използват за изпълнение на дейности от местно значение в съответното населено място.

4. На основание чл. 60, ал. 1 от АПК допуска предварително изпълнение на решението.

ПРИЛОЖЕНИЕ:

1. Заверено копие на Писмо изх. № ПО-09-397-25/18.02.2026 г. от Директора на ОД „Земеделие“ гр. Сливен

2. Заверено копие на Писмо изх. № ПО-09-399-67/23.02.2026 г. от Директора на ОД „Земеделие“ гр. Сливен

3. Заверено копие на Писмо изх. № ПО-09-400-8/23.02.2026 г. от Директора на ОД „Земеделие“ гр. Сливен

4. Заверено копие на Писмо изх. № ПО-09-391-24/23.02.2026 г. от Директора на ОД „Земеделие“ гр. Сливен

ЙОРДАН ПЕТРОВ КРЪЛЕВ**Председател на Общински съвет - Твърдица***Продължава в следващия брой*

Памет

УЧИЛИЩАТА В ОБЩИНАТА ЧЕСТВАХА 150 ГОДИНИ ОТ ОБЯВЯВАНЕ НА АПРИЛСКОТО ВЪСТАНИЕ



БЛАГОТВОРИТЕЛЕН КОНЦЕРТ СЪБРА 1410,40 ЕВРО В ПОДКРЕПА НА АБИТУРИЕНТИ СИРАЦИ

